

## 河南社科院举行政法学科片年度学术论坛

2013-10-18 14:47:00

来源: 河南省社会科学院网站



2013年10月17日上午,河南社科院政治与法学研究所、社会发展研究所、中州学刊杂志社、文献信息中心等单位的科研人员在院学术报告厅举行了年度学术论坛。政治与法学研究所所长阎德民研究员主持学术论坛,院领导喻新安研究员、徐喜林研究员、丁同民研究员、谷建全研究员全程参加。

殷铭、李怀玉、刘振杰、崔学华、冯庆林、罗英豪、张侃、祁雪瑞、李宏伟、赵新河、包世琦、欧广远等科研人员就改革红利问题、新生代农民工婚恋稳定性、城镇外来务工人员的生存状态、加快河南省物流业立法的相关依据、网络突发事件中政府舆情应对能力建设、周口平坟事件的法理反思等若干理论和热点问题阐述了自己的研究心得和相关思考,并结合院科研转型和学科建设谈了自己的思考和建议,袁凯声、牛苏林、李太森、张林海等专家学者先后进行了点评发言。整场论坛既有问题剖析,也有理论思辨,既有深度思考,也有理性建议,集中展现了院政法学科片科研人员对社会转型时期河南经济社会发展的重大理论和现实问题的关注和思考。

喻新安院长在论坛结束时发表重要讲话,肯定了此次论坛的意义,并围绕中原崛起、河南振兴进程中院知识分子的责任意识和担当精神谈了四层意思。一是学术责任。社科院作为省委省政府的思想库和智囊团和全省哲学社会科学最高研究机构和综合研究中心,一定要在关系河南经济社会发展的重大理论和现实问题当中积极发声、主动献策,这是我们义不容辞的责任,也是社科知识分子的使命与担当。二是学术担当。关于如何承担起省委和社会赋予我们的责任,喻院长提出要正确认识和处理“跟进与超前”的关系、“诠释与创新”的关系,努力接地气、发现真问题,为社会发展和人民福祉积极建言献策。三是学术心态。一个思想上成熟和有责任感的知识分子要养成向上的心态、批判的心态、平和的心态,理性看待他人取得的成绩,敢于质疑固有的权威,展现一个知识分子应有的胸襟和风骨。四是学术生态。作为院里今后也会继续允许和鼓励各种研究姿态、各种研究流派、各种研究模式的存在,为大家创造自由发声的机会和平台,创造轻松宽厚的研究氛围。这是我们将来努力的方向,也是社科院未来的希望。

政治与法学研究所所长阎德民研究员最后说,这次论坛各位学者运用不同的研究方法和视角范式,围绕不同的研究领域、不

同的话题进行了讨论和交流，产生了观点的碰撞，擦出了思想的火花，号召大家要按照喻院长的要求勇于承担学术责任，为社科院科研转型、为“四个河南”建设做出自己的贡献。

责任编辑：徐雅维

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

0739

中国社会科学院电话：010-85195999    中国社会科学网电话：010-84177878; 84177879    Email: [skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)  
投稿信箱：[skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)    网友之声信箱：[skw02@cass.org.cn](mailto:skw02@cass.org.cn)    地址：北京市朝阳区望京中环南路1号  
版权所有：中国社会科学院 版权声明    京ICP备05072735号